
ATA DA VIGÉSIMA (20ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) ANO DA
VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA ​​​​​​​

Às nove horas e quatro minutos (9h4min), do dia vinte e seis de março do ano
de dois mil e vinte e cinco (26.03.2025), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Vigésima (20ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
a Vereadora DANIELA DA GILKA  para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão anterior que, não
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e SARGENTO
NOVANDIR - 2º Secretário em exercício. Não houve leitura de Expediente. Às
nove horas e dezoito minutos (9h18min), o Senhor Presidente passou para o
Pequeno Expediente. Os Vereadores SARGENTO NOVANDIR, TIÃO PEIXOTO,
ROSE CRUIVEL, DANIELA DA GILKA e THIALU GUIOTTI utilizaram a
Tribuna. A Vereadora DANIELA DA GILKA fez uma Menção Honrosa ao
Presidente do Sindicato dos Vigilantes Privados, Senhor Esli Guerreiro e à
Ana Júlia, criança do Projeto Incluarte. Apresentaram matérias: LUAN ALVES,
requerimentos endereçados à SEINFRA e à GCM; MARKIM GOYÁ, requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de Homenagem ao
Dia da Conscientização do Autismo) e à Prefeitura; DANIELA DA GILKA, Projeto
de Lei que institui o Programa "Vereadora por um Dia" no Município de Goiânia, a
ser realizado no âmbito da Câmara Municipal, estabelece normas para sua
realização e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre o
fortalecimento da segurança privada no Município de Goiânia, estabelece diretrizes
para a cooperação entre o Setor Público e as Empresas de Segurança Privada e
dá outras providências, requerimentos endereçados à SMS e à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Sessão em Homenagem ao Dia da Fraternidade
Feminina da Maçonaria); WILLIAN VELOSO, requerimentos endereçados à
SEINFRA, à COMURG e à SET; THIALU GUIOTTI, Projeto de Lei que institui o
Programa Municipal de Crossfit Adaptado no âmbito do Município de Goiânia/GO e
dá outras providências; CORONEL URZÊDA, Projeto de Lei que dispõe sobre a



priorização da conclusão de obras públicas em andamento no Município de Goiânia
e dá outras providências, requerimentos endereçados à SEINFRA; RONILSON
REIS, Projeto de Lei que dispõe sobre a Suspensão ou Cancelamento de Alvará de
Funcionamento de Estabelecimentos Comerciais no Município de Goiânia que se
envolvam em crimes sexuais e dá outras providências; OSÉIAS
VARÃO, requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando a realização
de Moção de Repúdio em face do Excelentíssimo Senhor Ministro da Justiça, Dr.
Ricardo Lewandowski); KÁTIA MARIA, requerimento endereçado à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Audiência Pública para debater o PLC nº 01/2025
e seus impactos na gestão democrática das escolas municipais de Goiânia);
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à COMURG, à SEINFRA, à
SME e à SET; AAVA SANTIAGO; requerimento endereçado à Presidência da
Casa (solicitando a alteração de Sessão Especial em Homenagem do dia
25.04.2025); BESSA, Projeto de Lei que altera o nome da Rua Rádio Amador para
Rua do Rádio e TV, Projeto de Lei que dispõe sobre as promoções divulgadas por
empresas em redes sociais para os consumidores do Município de Goiânia e dá
outras providências, requerimentos endereçados à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Sessão Solene em Homenagem à Maternidade Atípica)
e à SEINFRA; e ROSE CRUVINEL, requerimento endereçado à SEINFRA. Às dez
horas (10h), o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, passou
para a Ordem do Dia. VETO Nº 58/2024, de autoria do PREFEITO, que veta
parcialmente o Autógrafo de Lei nº 143/2024, oriundo do Projeto de Lei nº
103/2023, de autoria do Vereador Isaías Ribeiro, que institui a Campanha de
Divulgação e Conscientização "Lixo Aqui Não!" que dispõe sobre o descarte do lixo
e de resíduos no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José, pela manutenção do veto - votação
única. O Veto Parcial foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a comunicação ao Prefeito. VETO Nº 60/2024, de autoria do
PREFEITO, que veta parcialmente o Autógrafo de Lei nº 115/2024, oriundo do
Projeto de Lei nº 174/2023, de autoria do Vereador Willian Veloso , que declara e
reconhece o Clube Social Feminino como Patrimônio Cultural Imaterial do
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Ronilson Reis, pela rejeição do veto - votação única. O
Veto parcial foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a comunicação ao Prefeito. Foi aprovada a inclusão e a inversão de pauta
do PROJETO DE LEI ORDINÁRIA nº 478/2021, de autoria do Vereador THIALU
GUIOTTI, que institui o Programa de Acesso a Empregos (PAE) decorrente de
parcerias entre casas de recuperação, entidades e órgãos público e privados para
fins de acesso a empregos e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Ex-Vereador Joãozinho Guimarães, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 439/2021, de autoria do Vereador WILLIAN VELOSO, que



estabelece a obrigatoriedade aos bares, restaurantes e similares a oferecer
cardápio em formato digital acessível aos consumidores cegos e de baixa visão,
com parecer da Comissão do Consumidor, Relator Ex-Vereador Sandes Júnior,
pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 180/2024, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que
acrescenta nome no trecho da 5ª Avenida, entre a Avenida Anhanguera e a Praça
Universitária, passando a ser denominada 5ª Avenida - Professor Francisco
Ludovico, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento
Urbano, Relator Vereador Denício Trindade, pela aprovação - 2ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 344/2024, de
autoria do Vereador FABRÍCIO ROSA , que  declara de Utilidade Pública a
Associação Cultural Casa de Nazaré, sediada em Goiânia, Estado de Goiás, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora
Kátia Maria, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
358/2024, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO, que dispõe sobre a
declaração de Utilidade Pública da Associação Brasileira das Entidades de
Assistência Social - ABEAS e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relatora Vereadora Rose Cruvinel, pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia . A Assessoria do Vereador BRUNO DINIZ
justificou a ausência do parlamentar, por meio de ofício. Foram aprovados os
seguintes requerimentos: 1.264/2025 da Vereadora Rose Cruvinel e 1.386/2025
do Vereador Vitor Hugo.  04 (quatro) requerimentos foram encaminhados à
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. 54 (cinquenta e quatro)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Os
Vereadores AAVA SANTIAGO, BESSA, GEVERSON ABEL, KÁTIA MARIA,
LÉIA KLEBIA, MARKIM GOYÁ e WELTON LEMOS estiveram presentes na
Sessão, de maneira remota (online). Às onze horas (11h), o Senhor Presidente,
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente sessão , convocando
outra para a próxima terça-feira, dia 01.04.2025, no horário regimental. Para
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da
Mesa.xxxxxx
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